

非亞奧運體育團體

辦理各級教練裁判講習會

成果報告書

非亞奧運體育團體：中華民國泰國拳協會

講習會級別/性質：C級 / 裁判

講習時間：112年2月4、11、12日

講習地點：臺北市政府公務人員訓練處

中華民國體育運動總會核備文號：

112年1月6日體總業字第1120000061號函

112年1月31日體總業字第1120000193號函

成果報告表

報名人數

共 59 人

男-40 人、女-19 人

實施概況

於講習會首日國家體育政策由現任理事長及曾任國家代表隊領隊、教練擔任講座說明我國及國際間泰拳運動現況，各項全國、國際性競賽及各組之間運作情形。性別平等教育由現職生活教育教師及國際裁判經驗擔任；引用自身協助受害人經驗傳特別講述當情形發生時的處理及心境。專業外語課程除常見泰拳英文字詞術語縮寫外更以泰文講授並實際操作泰拳專項術語。裁判職責、素養以發展階段的運動項目在當無法迴避情形時能仍秉持公平公正判決要素。運動記錄方法除擂台所需記分單、判決卡、紀錄表等更延伸抽籤編排賽程所使用賽程表的用法、常見錯誤及書寫要領。運動規則中以國際性、全國性裁判運作判決方式更新受到全球性疫情影響的修訂及線上競賽運行概念。

講習會次日專項裁判技術中搭配擂台模擬實境解說賽場上各式情境並讓學員輪替同時扮演選手狀況訓練裁判實況判斷、反應和肢體介入能力。由資深具備國際性參賽及舉辦全國性競賽經驗講座分享在過往賽事中典型個案和處理方式並加入錦標賽線上實況抽籤、編排賽程實務。裁判心理學建立能不受外部干預且能持續依規則工作並能維持競賽流程順利的能力。

第 3 日講習會術科實務並區分報到過磅、檢錄、場邊裁判三大區塊進行，完整參與錦標賽類型活動最繁重工作實務，所有學員即時應用所學並由資深裁判帶領完成首日比賽活

動。大部分的學員在競賽次日亦留於活動現場協助或投入參賽隊伍，深切獲得做為泰拳裁判使命與義務。

(簡述講習過程並附講習現場照片)





